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Для групи 5 податкових основних засобів «транспортні засоби» 

пп. 138.3.3 ПКУ встановлює мінімально допустимий строк податкової 

амортизації тривалістю 5 років. 

Щодо податкового кредиту зазначимо, що згідно з п. 185.1 і пп. 

14.1.191 ПКУ постачання автомобіля є об’єктом обкладення ПДВ 

(окрім деяких виключень). Зокрема, на дату «першої події» 

постачальник товару визнає податкові зобов’язання з ПДВ, а покупець 

– податковий кредит із ПДВ (п. 187.1 і п. 198.2 ПКУ). Тим часом 

незалежно від напряму використання придбаного товару, покупець – 

платник ПДВ до податкового кредиту зараховує лише суму ПДВ, за 

якою складена без порушень і зареєстрована постачальником у ЄРПН 

податкова накладна (п.п. 198.3, 198.6 ПКУ).  

Отже, нами розглянуто актуальні питання обліку і оподаткування 

придбання основних засобів, як однієї із важливих складових засобів 

виробництва підприємств будь-яких галузей економіки. 

 

 

 

СИСТЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 

Єрмоленко Н.Г., гр. ОА 19-6б 

Науковий керівник – д-р екон. наук, проф. Т.Г. Маренич 

Державний біотехнологічний університет 

 

Одним з основних завдань економіки України є стимулювання 

підприємницької діяльності через створення сприятливих умов її 

оподаткування. Система оподаткування займає особливе місце серед 

фінансових важелів розвитку кожного підприємства. Система 

оподаткування – сукупність податків, зборів, обов’язкових платежів до 

бюджету та внесків у державні цільові фонди, що стягуються в 

установленому порядку. Варто зазначити, що сьогодні існує дві 

системи оподаткування підприємств: спрощена та загальна. Обираючи 

види оподаткування підприємцям важливо звернути увагу на їх 

особливості, бо саме від цього вибору буде залежати вся подальша 

діяльність зареєстрованого підприємства або організації. 

Спрощена система була запроваджена для зниження 

податкового навантаження та стимулювання розвитку малих 

підприємств в Україні. Вона значно легша з точки зору ведення 

бухгалтерського обліку, але при цьому має низку обмежень. 

Наприклад, обмеження об’єму доходу та кількості найманих 
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робітників. Ця система передбачає тільки один вид податку – єдиний 

податок, що сплачується в місцевий бюджет. 

Слід підкреслити, що в Україні вже не один рік точаться гострі 

дискусії щодо шляхів реформування спрощеної системи 

оподаткування малого підприємництва. Деякі фахівці пропонують 

взагалі скасувати спрощену систему оподаткування, інші ж, навпаки, 

пропонують зберегти існуючий порядок спрощеного оподаткування та 

значно розширити перелік суб’єктів малого підприємництва, на яких 

поширюється дія спрощеної системи оподаткування [1]. До речі 

спрощена система оподаткування у вигляді сплати єдиного податку 

існує в багатьох країнах світу, зокрема в Австрії, Канаді, Нідерландах, 

Росії, Швейцарії тощо. 

На загальній системі дозволені всі види діяльності, що 

передбачені КВЕДом. Також не обмежується кількість найманих 

працівників та обсяг доходу. Характеризуючи загальну систему 

опoдаткування, можна сказати, що вона максимально враховує 

еконoмічні показники діяльності підприємства – у більшості випадків 

у платника податків з невисокими показниками доходу не виникає 

великих податкових зобов’язань. Загальна система оподаткування 

передбачає, як правило, сплату ПДВ за ставкою 20% і податок на 

прибуток у розмірі 18%. Дохід для цілей оподаткування 

розраховується як різниця між доходами і витратами, визначена згідно 

НП(С)БО та Податкового кодексу України. Загальна система 

оподаткування в Україні є найбільш розповсюдженою серед 

торговельних і виробничих підприємств, дохід яких понад 7 млн. в рік. 

Для розрахунку податків необхідно в повному обсязі вести облік 

доходів і витрат та проводити їх коригування. 

При застосуванні спрощеної системи оподаткування 

обов’язково слід вести книгу доходів / витрат. Також платники 

єдиного податку часто використовують готівковий спосіб оплати, який 

у більшості випадків вимагає РРО. 

У цілому існуюча податкова система України характеризується 

наступними негативними рисами: велика кількість нормативно-

правових актів, які регулюють податкові відносини; нестабільність 

податкового законодавства, численні зміни до існуючих законів. 

Також до недоліків існуючої податкової системи, насамперед, варто 

віднести неврегульованість правових гарантій для учасників 

податкових відносин, відсутність прозорих і ефективних механізмів 

захисту прав платників податків та складність і недосконалість 

адміністрування багатьох податків і неподаткових платежів, про що 
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свідчить практика стягнення і відшкодування податку на додану 

вартість [2]. 

Ткачик Ф. П. та Кристофович А. В.  у своїй праці деталізують 

переваги та недоліки загальної та спрощеної систем оподаткування як 

для юридичних, так і для фізичних осіб-підприємців [3]. 

Отже, у кожної системи є свої плюси та мінуси і тільки 

підприємці повинні обирати, яка система краще саме для їх підприємств 

або організацій. При цьому за доцільним є збереження та вдосконалення 

спрощеної системи оподаткування малого підприємництва. 
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Аграрний сектор є одним із базових в економіці та стратегічно 

важливих для національної безпеки. Відповідно, усі засоби державного 

регулювання мають сприяти його ефективному функціонуванню. 

Для аграрного сектору особливо відчутним засобом державного 

регулювання є податкове навантаження, яке протягом кількох останніх 

років зазнало значних змін. Як показує практика, запровадження цих 

змін неоднозначно сприймалося серед сільськогосподарських 

товаровиробників, бо саме значне оподаткування зменшує обсяг їхніх 

фінансових ресурсів, які потенційно могли б бути залучені на 

оновлення виробничих потужностей, удосконалення технологій 

виробництва та підвищення рівня його інноваційності тощо. Тому 

систематичний аналіз змін у методах оподаткування АПК є 

актуальним у будь-який час. 
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